

Научное обеспечение экологической политики как один из инструментов ее реализации

Королькова Олеся Сергеевна

Выпускник (магистр)

Поволжский институт управления имени П.А. Столыпина - филиал «Российской академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», Факультет политико-правового управления, Саратов, Россия

E-mail: kafpravzem@pags.ru

Экологическая политика в настоящее время все также является одной из наиболее актуальных и важных тем современного общества. Человек оказывает на природу разрушительное влияние в процессе своей деятельности, что приводит к неблагоприятным экологическим последствиям. Говоря об экополитике в Российской Федерации необходимо заметить, что она в последнее время реализуется только путем принятия огромного количества нормативно-правовых актов. Это в свою очередь характеризует не качественную составляющую экологической политики, как хотелось бы, а всего лишь количественную составляющую механизма её реализации. Государство таким образом пытается решить одну из основных задач государственной политики в области экологического развития, указанную в «Основах государственной политики в области экологического развития Российской Федерации на период до 2030 года», как совершенствование нормативно-правового обеспечения охраны окружающей среды и экологической безопасности. Но как показывает изученная литература, критика от представителей науки и практики в адрес экологического законодательства все таки звучит (п. 1).

Действительно экологические проблемы должны решаться не только с помощью нормативно-правовых актов и требований, должна быть выработана научно-обоснованная концепция экологической политики, необходимо развивать экологические научные исследования, которые будут положены в её основу, а для этого нужно проводить активные меры стимулирования экологической деятельности.

Как, например, в Федеральном законе от 31 декабря 2014 года № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации», говорится о целях и задачах промышленной политики, о ее стимулировании, о том, что она направлена на развитие промышленного потенциала. При этом нет ни слова про экологию, а как же потенциал природы, который М.М. Бринчук например считает методологической основой государственной экологической политики (п. 2). Почему бы не принять закон об экологической политике Российской Федерации который бы показал ее значимость и приоритетность перед другими видами политики, а не только «Основы государственной политики в области экологического развития РФ на период до 2030 года» с грифом утверждены Президентом, Экологическая доктрина, которая одобрена распоряжением Правительства.

Поэтому просто необходимо при принятии качественных нормативно-правовых актов в области экологии использовать такой инструмент как научное обеспечение, которое в свою очередь тесно сопряжено с правовым, методическим, информационным и другим. Только когда все механизмы реализации будут задействованы политическими факторами страны, тогда можно будет говорить об эффективности экополитики.

Источники и литература

- 1) Гиззатуллин Р.Х. Роль законотворческой деятельности в реализации экологической функции государства: теории и практика // Экологическое право. 2014. № 2 (Доступ из СПС «Консультант Плюс»).

- 2) Гиззатуллин Р.Х. Роль законотворческой деятельности в реализации экологической функции государства: теории и практика//Экологическое право. 2014. № 2 (Доступ из СПС «Консультант Плюс»).